
 
 
Σεµινάριο 

 «Ενεργοποιώντας  

την ηγετική µου ικανότητα 
µέσα µου 

και στην οµάδα µου» 
 

 Τα συνηθισµένα σεµινάρια που αφορούν την ηγεσία στις επιχειρήσεις 
και στους οργανισµούς στοχεύουν να παρουσιάσουν και να διδάξουν στους 
συµµετέχοντες σειρά από δεξιότητες που θεωρούνται επιτυχηµένες στην 
άσκηση ηγετικών ρόλων. Παρά τη χρησιµότητα αυτών των γνώσεων όµως, 
αυτό που λείπει από τέτοιες εκπαιδευτικές προτάσεις είναι η επικέντρωση 
στην ίδια την εµπειρία ηγεσίας των «εκπαιδευόµενων».  

Αυτή η εµπειρία έχει να κάνει α) µε τις ιδιαίτερες δυσκολίες που 
αντιµετωπίζουν στο δικό τους επαγγελµατικό χώρο και β)  µε τους δικούς τους 
ιδιαίτερους τρόπους µε τους οποίους είναι επιτυχηµένοι ηγέτες. Σε σχέση µε 
το δεύτερο σηµείο αυτοί οι ιδιαίτεροι τρόποι δεν µπαίνουν πάντα σε 
προκατασκευασµένα καλούπια και από την άλλη συχνά δεν τους δίνεται η 
ανάλογη προσοχή και έµφαση που θα βοηθήσει στην περαιτέρω ανάπτυξή 
τους. 

Κάτω από αυτή τη λογική η κατανόηση του εαυτού είναι καίριας 
σηµασίας για την αποτελεσµατική ηγεσία οµάδων στον επαγγελµατικό χώρο. 
Ουσιώδες γίνεται να βρει ο καθένας τον ηγέτη µέσα του, δηλαδή εκείνα τα 
στοιχεία που τον καθιστούν δυνατό αλλά και µε αυτοέλεγχο. Όταν αυτό 
συµβαίνει, ένα µέλος της οµάδας (µε θεσµικά «ηγετικό» ρόλο ή και όχι) 
µπορεί να βοηθήσει ώστε οι διεργασίες στην οµάδα να πάρουν µία 
διαφορετική κατεύθυνση· µία κατεύθυνση στην οποία όλοι γίνονται ηγέτες 
του εαυτού τους και παράλληλα υποστηρίζουν την ηγεσία των άλλων, δηλαδή 
την αξιοποίηση των µοναδικών δεξιοτήτων του καθενός για το κοινό καλό.  

Στόχος του παρόντος σεµιναρίου είναι να υποστηρίξει τους 
συµµετέχοντες ώστε να ανακαλύψουν και να αξιοποιήσουν τις ηγετικές 
ικανότητες που ήδη διαθέτουν µε τρόπο που να είναι λειτουργικός για την 
οµάδα τους. Η συµµετοχή των επαγγελµατιών σε αυτό το σεµινάριο είναι 
ενεργητική και γίνεται µε ευχάριστους, δηµιουργικούς, διασκεδαστικούς και 
χρήσιµους τρόπους. Συγκεκριµένα θέµατα τα οποία µπορούν να απασχολούν 
τους συµµετέχοντες µπορούν να γίνουν αντικείµενο επεξεργασίας.   

 


